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NOTULEN 

Buitengewone Algemene Vergadering 
Zaterdag 15 november 2025 

 
Plaats: Polyvalente ruimte Sport Vlaanderen Gent, Zuiderlaan 14 – 9000 GENT 
Aanvangsuur: 10u00 (ontvangst vanaf 9u30) 
 
 

1 OPENING VERGADERING/NAZICHT AANWEZIGEN/VOLMACHT AFGEVAARDIGDEN 

Welkomstwoord door waarnemend voorzitter Patrick Van Caelenberghe: 
 
Nazicht aanwezigen: 
 
89 deelnemende clubs (68 aanwezig, 21 volmachten) 
Afwezig: TACT (3 stemmen) en ACDL (2 stemmen) 
 
De aanwezige 89 clubs tellen voor 608 stemmen in totaal. (voor absolute meerderheid betekent dit 

305 stemmen) 
 
Er worden kandidaten gevraagd om deel uit te maken van het stembureau: 

 Jean-Pierre De Staercke (OEH) 
 Kor van Hoof (VS) 

 
Club – geeft volmacht aan: 
WIBO  -  ABES 
ABAV  -  ACB 
AVOS  -  ACHL 
ACKO  -  ACP 
ATLA  -  ADD 
AVR  -  AVMO 
ACA  -  AVT 
ATLE  -  BAV 
AA  -  BRAB 
BERT  -  DCLA 
AVN  -  ESAK 
MACD  -  GENK 
ACBR   -  KAPE 
SACN  -  MAV 
DAC  -  OEH 
MAC  -  ROBA 
TJAK  -  TUAC 
SPVI  -  VAC 
EA  -  VITA 
JMTM  -  VMOL 
ZA  -  ASVO 
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2 Ontslagnemend voorzitter Gery Follens aan het woord 

Beste collega-bestuurders, beste club-afgevaardigden, 
 
Tijdens deze Buitengewone Algemene Vergadering wens ik een moeilijke periode af te sluiten en de 
ware toedracht van de recente onrust toe te lichten. De voorbije weken kreeg zowel Belgian Athletics 
als Atletiek Vlaanderen een golf van negatieve percepties te verwerken. De snelle opeenvolging van 
incidenten, vaak uit hun context gerukt, had ook voor mij persoonlijk zware gevolgen, zowel 
professioneel als op gezondheidsvlak. 
We kozen bewust voor terughoudendheid in onze communicatie. Niet om zaken te verzwijgen, maar 
om geen olie op het vuur te gooien, ruimte te laten voor analyse en samen oplossingen te zoeken. 
Ondertussen bleven we werken aan de vele lopende dossiers binnen de federatie: jeugdwerking, 
runningbeleid, competitie, kalender, digitalisering, partnerschappen en voorbereiding van het nieuwe 
atletiekjaar. Continuïteit was en is cruciaal. 
Rond een aantal thema’s zijn waarheden complex en genuanceerd. We handelden steeds naar eer en 
geweten, volgens visie en in overleg met de algemene vergadering. Kritische opmerkingen – ook de 
stevige – hebben ons geholpen sterker te worden. Verandering verloopt nooit zonder wrijving, zoals 
bleek bij de centralisatie van de topsportwerking. Toch geloven we dat dit de juiste weg blijft, met 
professionele omkadering en een structurele evaluatie die binnenkort volgt. 
Daarnaast heeft de groei van onze sport zware budgettaire implicaties. Dankzij partners zoals Lotto, 
Allianz en Asics kunnen we grote delegaties naar kampioenschappen sturen. De gezamenlijke 
gedragscode die werd uitgewerkt op Belgian Athletics-niveau is mild in vergelijking met andere 
landen en biedt zelfs voordelen voor atleten. De weigering tot overleg vanuit het management van 
Nafi Thiam was hierbij bijzonder jammer en hielp niet in het creëren van een constructieve sfeer. 
De selectiecommissie werkt volgens vastgelegde, objectieve normen. De vertrouwelijkheid van haar 
beraadslagingen is essentieel. Het lekken van interne communicatie en het verkeerd voorstellen 
ervan in de media heeft onze federatie ernstige schade toegebracht en trof mij persoonlijk zeer hard. 
Het gebrek aan eerlijkheid en respect in delen van het publieke debat woog zwaar door. 
Mijn ontslag als voorzitter is een bijzonder pijnlijke beslissing. Ik heb me jarenlang met volle 
overtuiging ingezet, samen met een sterk team van bestuurders en medewerkers. Hun inzet, vrijwillig 
en vaak onzichtbaar, verdient respect. Bagger op sociale media doet veel onrecht aan mensen die dag 
in dag uit werken voor atleten en clubs. 
In de voorbije 16 jaar hebben we veel verwezenlijkt: modernere jeugdwerking, professionalisering 
van wedstrijden via Atletiek.nu, grotere aandacht voor G-Sport, sterkere jurywerking, nieuwe 
sponsors van wereldniveau en internationale kampioenschappen zoals het EK veldlopen en het EK 
Running. Voor een EK op de piste in 2030 staan we in polepositie. Dat alles dankzij teamwork, 
partners en clubs. 
Ik ben dankbaar voor de steun van vele atleten, trainers, bestuurders, medewerkers en 
beleidsmensen. Hun waardering gaf kracht om door te gaan. Bijzondere dank gaat naar Ludwig voor 
zijn jarenlange inzet en samenwerking, en naar Christophe Delecluse voor zijn rol als moderator in de 
uitwerking van een toekomstplan voor Belgian Athletics. Ook mijn gezin verdient dank voor hun 
onvoorwaardelijke steun. 
Ik blijf me inzetten voor onze sport, zij het in een andere rol. Laat ons als één team verder bouwen 
aan de toekomst van de atletiek en blijven dromen van nieuwe successen. Ik ben fier dat ik mijn 
bijdrage heb mogen leveren. Dank voor het vertrouwen. 
 

3 Online stemming 

Vraag: bevestigt uw club het ontslag van voorzitter Gery Follens? 
 
Alvorens over te gaan naar de stemming, vraagt Pol Parmentier (KKS) even het woord: ik geloof dat ik 
even namens alle clubs mag spreken. Laat het duidelijk zijn dat wij – de clubs – vooral wensen in te 
gaan op de vraag van Gery en niet dat wij vragende partij zijn voor zijn ontslag. 
 
Resultaat van de stemming: 

AKKOORD: 570 stemmen (94%) 
NIET AKKOORD: 38 stemmen (6%) 

 

4 Sofie Debaere aan het woord: uitleg verkiezingen volgende AV 

Momenteel staan er 2 mandaten binnen de raad van bestuur open: 
 Mandaat voor bestuurder: mandaat binnen overgangsregeling die normaal tot 2028 loopt. 

Mandaat dient ingevuld te worden tot het voorziene einde, dus nog 2 jaar in te vullen. 
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 Mandaat voor voorzitter: mandaat voor 4 jaar, einde was voorzien in 2027. Binnen de huidige 
statuten dienen we op zoek te gaan naar een voorzitter voor 1 jaar. Er wordt aangegeven dat 
er een mogelijkheid kan worden voorgelegd op de AV van maart om een uitzondering in te 
schrijven om het einde van dit mandaat te koppelen aan het volgende mandaat zodat het een 
mandaat van 5 jaar wordt. Het voorstel is om deze beslissing in maart te stemmen zodat bij 
de kandidaat-oproep alle opties open gelaten kunnen worden. 

 
(Enkele vragen van o.a. Patrick VW/AVLO), Ronny Leys/VOLH) 
Johan Klykens: er moet geprobeerd worden om zoveel mogelijk opties open te houden om deze 
functie in te vullen. We bevinden ons in woelig water dus iemand die zich aangesproken voelt om 
deze functie voor 1 jaar in te vullen, mag niet afgeschrikt worden. 
Als we de mogelijkheid voor 5 jaar voorzien, zouden we meer opties kunnen hebben in maart op de 
AV. Dat is het idee achter deze stemming. 
 
Stemming: krijgen we van de clubs de goedkeuring om bij de AV in maart 2026 de vergadering te 
beginnen met een officiële stemming over de termijn van het voorzitters-mandaat (op dit 
moment 1 jaar) die diezelfde AV verkozen wordt? 

AKKOORD: 88 clubs 
NIET AKKOORD: 1 club 
 
Er wordt gevraagd om een functieomschrijving te publiceren over de taak van voorzitter. 
Daarnaast kan het nuttig zijn voor geïnteresseerden om vooraf even contact op te nemen met 
Gery Follens of Eddy De Vogelaer voor eventuele vragen. 


